

喜箋

BRAVO EXPRESS

第 38 期 6 月

本校一直致力在課堂內外推動國民教育，加強學生的國民身分認同和民族自豪感，共同維護國家安全的意識。除了於正規課程加入國家安全知識的教授外，更會透過全方位學習活動讓學生深化對國家安全的認識。因此，本校在 6 月 16 日舉辦「國家安全教育活動日」，期望透過多元化的學習及體驗活動，包括工作坊體驗、攤位遊戲、問答環節、展板導賞以及手工製作，讓學生學習總體國家安全觀，加強學生認識法治和國情，明白維護國家安全的重要性。



是次活動特意將校舍布置成中港交融的繁榮社會，以中國及香港具代表性的建築物突顯中國與香港和諧共融的關係。攤位更以中國世界文化遺產—萬里長城為主題設計，除了展示我國人民保家衛國的精神，亦藉此營造維護國家安全的濃厚氛圍，增加學生對活動的投入感。學生能在攤位中體驗各式各樣的中華傳統活動，包括蹴鞠、投壺、踢毽子、手工剪紙、香包製作、麵粉公仔、手編草蓁、藤籃編織以及古代風車，既可認識中華優秀傳統文化，也可培育愛國核心價值觀和民族團結的精神。活動同時介紹中國古時不同時期的貨幣，讓學生了解我國如何一直推動經濟發展，增強國家的經濟繁榮。學生亦可親身接觸活字印刷術，追溯我國科技的發展歷史，並欣賞古人的智慧。而最令學生感興趣的莫過於中藥攤位，內裏展示了傳統中醫的一大特色「百子櫃」，學生可自行拉開抽屜，認識不同功效的中草藥，從中明白中國在醫學上如何致力維護市民的生命健康。



本校早前曾舉辦「中華文化薈萃日」，活動效果理想、反應熱烈，故得到教育局的肯定，有幸獲邀參與局方的國家安全教育先導計劃，在校內特設五大工作坊：足毽文化工作坊、3D 打印工作坊、國畫體驗工作坊、趣味鎖匙扣工作坊和絲綢印刷工作坊，讓學生透過趣味式體驗，深入認識文化安全、太空安全、生態安全、國土安全和科技安全的國家安全範疇知識。

教育局新界西區域教育服務處屯門區學校發展組高級學校發展主任鄭漢輝先生，以及香港教育大學國學中心副主任胡少偉博士更擔任「國家安全教育活動日」的主禮嘉賓，見證本校推廣國民教育的重視和學生的學習成果。





活動當天亦在操場內擺放了國家安全教育流動展板，學生除了在課堂上以「寓學習於遊戲」的問答形式鞏固總體國家安全觀的知識，也可透過展板豐富的內容及例子舉隅，圖文並茂地認識資源安全、生物安全、社會安全和網絡安全的基本內涵和重要性，加強學生了解國家的成就及最新發展。同學們經歷本校悉心安排的學習活動後，確實深化了自己對國家安全的認識，也能讓學生意識到個人與國家安全息息相關。每個人都有責任維護國家的安全和穩定，為國家作出貢獻。



活動花絮

學生投入參與各個「國家安全去進校園」工作坊，其中3D打印工作坊更可讓學生一嘗親身製作3D浮雕，將現代國家的航天火箭、天宮衛星、深海探測船等，製作成3D浮雕效果的圖案物件，趣味盎然。





教育局新界西區域教育服務處屯門區學校發展組高級學校發展主任鄭漢輝先生，以及香港教育大學國學中心副主任胡少偉博士一同擔任主禮嘉賓。本校5A 郝儷雯同學更以書法「家是最小國，國是千萬家」帶出家庭的前途命運同國家、民族的前途命運緊密相連，提升學生的國民身份認同感。



本校十分重視文化傳承，故特意成立醒獅及武術校隊，延續優秀的中華文化，舞獅為活動揭開精彩的序幕，「國家安全 人人有責」，提醒我們人人都有責任保障國家安全。同學們於表演中英姿颯颯，最後更與黃校長一同拍照留念。



同學們進行印刷、投壺、手編草蓆等活動，從遊戲中學習傳統技藝及認識國家安全相關的資訊。



家長及學生心聲

5A 郭芷庭

在國家安全教育活動日當天，我印象最深刻的是開幕禮的表演。我最喜歡的表演是舞獅，那橘紅色的舞獅真是威風堂堂！激昂的鼓聲和舞獅的步伐令我現在都歷歷在目，真是十分精彩呢！在活動中，我和同學們先到操場觀看展板。透過展板中的內容，我更深入了解到國家安全的重要性。我更有幸參與絲綢印刷工作坊，從中深入了解絲綢印刷的原理，我和同學們都分別印了一個精美的圖案在一個環保袋上，我會收藏起來做留念。希望學校會再推出同類的活動給同學們參加，讓同學們增強國民意識！

5A 黎綽翹

我十分高興可以參與本次學校舉辦的國家安全活動日。在這次活動中，我學會了不同的中國文化，亦參與了很多有趣的攤位遊戲。在參與活動期間，我學會了有關國家安全的重要知識。我期望可以再次參與這些學校既有趣又可以令我們獲益良多的活動！

6A 劉忠彥

最初聽到國安安全教育活動日的主題，令我感到十分雀躍及期待！當日老師安排了精美的手工和有趣的攤位等豐富多樣的活動，讓我看到中國文化藝術的美和趣味，加深了我對中華文化的認識。我很感謝學校和老師們為我們安排這次活動。

3A 周進諾家長

感謝老師們的不懈努力，是次的國家安全教育日中，完全反映出貴校在舉辦活動時的心思，攤位遊戲，手工製作等設置相當全面，學生們也能從中學習到國家安全的知識，以及增進了國民身分的認同，感謝學校在照顧學生的課業之餘，更不忘抽空舉辦這種大型活動，有效地照顧到小朋友的多元學習，若有機會再舉辦此等活動，本人定會再度攜同子女參與其中。

3C 黎卓彥家長

本人非常感恩能夠參與學校舉辦的國家安全教育日活動，在活動日裏，我親身感受到學校舉辦活動的熱誠，從攤位設計、手工製作以至知識交流，都看得出老師們花了很多心思為學生提供多元化的學習歷程，好讓同學和嘉賓們都更加了解國家安全的重要意義。當天，我也深深感受到同學們在活動過程中認真投入和十分享受，大家也獲益良多，期待日後有機會再次參與學校的大型活動。

5A 郭芷庭家長

老師們花了不少心思和時間去設計各式各樣的活動，透過攤位遊戲、製作手工等好讓同學們能寓學習於娛樂，深刻地明白自己的國民身份及認識國家安全的重要性。作為家長的我，看到學校如此用心舉辦國家安全教育活動日，並且活動能如此成功，實在感到十分自豪。希望來年學校能繼續舉辦相應的活動，讓我們呂祥光小學的學生能對自己國民的身份有更透徹的理解及認同。